                                                                         Выписка из приказа Росавиации
от 28 июня 2007 г. N 82
ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ АВИАЦИОННЫХ ПРАВИЛ
"ОБЩИЕ ПРАВИЛА ВОЗДУШНЫХ ПЕРЕВОЗОК ПАССАЖИРОВ, БАГАЖА,
ГРУЗОВ И ТРЕБОВАНИЯ К ОБСЛУЖИВАНИЮ ПАССАЖИРОВ,
ГРУЗООТПРАВИТЕЛЕЙ, ГРУЗОПОЛУЧАТЕЛЕЙ"

"80. Пассажир должен заблаговременно, не позднее установленного перевозчиком времени прибыть к месту регистрации пассажиров и оформления багажа для прохождения установленных процедур регистрации и оформления багажа, оплаты сверхнормативного и (или) другого подлежащего оплате багажа, прохождения досмотра и т.п. (далее - предполетные формальности) и выполнения требований, связанных с пограничным, таможенным, санитарно-карантинным, ветеринарным, карантинным фитосанитарным видами контроля, предусмотренными законодательством Российской Федерации или законодательством страны, с территории которой осуществляется перевозка, а также к месту посадки на борт воздушного судна.
81. Регистрация пассажиров и оформление багажа на рейсы в аэропорту заканчивается не ранее чем за 40 минут до времени отправления воздушного судна по расписанию или по плану (графику) чартерных перевозок. Время окончания регистрации в пунктах регистрации, расположенных за пределами аэропорта, а также регистрации на интернет-сайте перевозчика устанавливается с учетом времени, необходимого для доставки (прибытия) пассажиров и багажа в аэропорт отправления для посадки (погрузки) в воздушное судно и прохождения предполетных формальностей и требований, связанных с пограничным, таможенным, санитарно-карантинным, ветеринарным, карантинным фитосанитарным видами контроля, предусмотренными законодательством Российской Федерации или законодательством страны, с территории которой осуществляется перевозка."

*В аэропорту Курган регистрация начинается за не менее чем за 1 час, а как правило за 2 часа до отправления рейса по расписанию и заканчивается за 40 минут до времени отправления воздушного судна по расписанию. Начало регистрации и количество стоек регистрации зависит от типа воздушного судна выполняющего рейс. Несвоевременное прибытие пассажира на регистрацию не гарантирует его отправку.

*Пассажиры, прошедшие онлайн регистрацию на сайте Авиакомпании, следующие без багажа и с распечатанным посадочным талоном, должны прибыть в сектор досмотра и посадки аэровокзала не позднее времени окончания посадки, указанного в посадочном талоне.

*Пассажиры, прошедшие онлайн регистрацию на сайте Авиакомпании, следующие без посадочного талона и/или с багажом, подлежащим оформлению и сдаче, должны прибыть в аэровокзал на регистрацию не позднее времени установленного Авиакомпанией, но не позднее чем за 50 минут до отправления, указанного в билете(расписании).
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПЛАТНАЯ УСЛУГА «ПОЗДНЯЯ РЕГИСТРАЦИЯ» по письменному заявлению пассажира может быть предоставлена в аэропорту при наличии достаточного времени и ресурсов для обеспечения оформления пассажиры и багажа, сопровождения до воздушного судна и отправления рейса по расписанию, но не позднее чем за 20 минут до отправления.
Стоимость оформления одного пассажира: 3 000 рублей
Стоимость оформления одного места багажа*: 1 000 рублей.
*багаж не должен содержать запрещенных к перевозке веществ и предметов и доставляется пассажиром к воздушному судну самостоятельно с прохождением всех предполетных процедур.
