      Ответственность за заведомо ложное сообщение о террористическом акте.
        Согласно уголовному законодательству основными признаками заведомо ложного сообщения об акте терроризма являются:

       сообщения, содержащие сведения о взрывах, поджогах или иных действиях, которые могут иметь место в будущем;

       ложность сообщаемых сведений, то есть не соответствие их объективной действительности; 

       знание лицом, сообщающем сведения о том, что информация не соответствует действительности. 

       Мотивы и цели заведомо ложного сообщения могут быть разными и для квалификации преступления значения не имеют. 

       Санкция уголовного закона предусматривает следующие виды наказания - штраф в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, или исправительные работы на срок от одного года до двух лет, либо ограничение свободы на срок до трех лет, либо принудительные работы на срок до трех лет, или арест на срок от трех до шести месяцев, или же лишение свободы на срок до трех лет. 

       Следует отметить, что кроме указанных выше санкций виновное лицо несет и материальную ответственность в виде ущерба причиненного выездом спасательных служб, применения специальной техники, эвакуации людей, применение специально обученных собак и т.д. Ущерб может доходить до нескольких сот тысяч рублей. Указанная сумма может быть взыскана судом одновременно при вынесении приговора по иску направленному прокуратурой или лицом, пострадавшим от преступных действий.

        Федеральным законом Российской Федерации от 05.05.2014 года № 98-ФЗ «О внесении изменений в статью 207 УК РФ и статьи 150 и 151 УПК РФ» внесены изменения в статью 207 Уголовного Кодекса РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма). 

       Данным законом статья 207 УК РФ дополнена частью 2, согласно которой установлена уголовная ответственность за совершение заведомо ложного сообщения о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, если указанные последствия повлекли причинение крупного ущерба либо наступление иных тяжких последствий. 

       В качестве наказания, предусмотренного за совершение таких действий законодатель предусматривает наказание в виде штрафа в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до трех лет либо лишение свободы на срок до пяти лет. 

