       Размещение на борту воздушного судна пассажиров с детьми и  определения момента, с которого начинается отсчет времени ожидания задержанного рейса.

 Изменения в Федеральные авиационные правила "Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей, утвержденные Приказом Минтранса России 28.06.2007 №82

        С 10 июня 2014 вступили  в силу изменения, внесенные приказом Минтранса России от 30.04.2014 №114 в Федеральные авиационные правила "Общие правила воздушных перевозок пассажиров, багажа, грузов и требования к обслуживанию пассажиров, грузоотправителей, грузополучателей, утвержденные Приказом Минтранса России от 28 июня 2007 г. №82. 

         Поправки касаются вопросов размещения на борту воздушного судна пассажиров с детьми, а также определения момента, с которого начинается отсчет времени ожидания задержанного рейса.

          Согласно Правил дети и родители, по возможности, должны получить посадочные места в салоне самолета рядом друг с другом. Перевозчик должен принять все возможные меры для совместного размещения на борту воздушного судна совершеннолетнего пассажира или пассажира, который в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации приобрел дееспособность в полном объеме до достижения им восемнадцатилетнего возраста и следующего (их) вместе с ним ребенка (детей) в возрасте до 12 лет (п.84 Правил). Кроме этого, в целях защиты прав пассажиров устранен пробел в законодательстве. Правилами определено, что время ожидания отправления рейса начинается со времени отправления рейса, указанного в билете (п.99 Правил). Данная норма необходима для определения момента начала отсчета времени задержки рейса для целей исполнения перевозчиком обязанностей по организации безвозмездных услуг при отмене, задержке рейса. Перечень таких услуг указан в п.99 Правил.

